

Závěr

Práci považuji za kvalitně provedenou, téma ze velmi důležité a dodnes v ČR jen ojediněle zpracované. Připomínky k práci mám hlavně k rozsahu dokumentace jednotlivých terapeutických intervencí v rámci kazuistik, které by, z mého hlediska, měly být podrobněji rozvedené. Také rozsah počtu literatury je, z mého hlediska, omezený, rovněž i počet citací literatury, které jsou v textu uvedené. Zvláště v diskuzi práce je citace literatury velmi důležitá.

Předložená práce splňuje požadavky bakalářské práce a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení velmi dobře.

V Praze dne:



Doc. MUDr. Marcela Lippertová-Grünerová, Ph.D.

Posudek vedoucího bakalářské práce, Vladislavy Ruskové, studentky bakalářského oboru ergoterapie I. LF UK.

Téma bakalářské práce: Rehabilitace pacientů ve „vegetative state“

Vedoucí práce: Doc. MUDr. Marcela Lippertová-Grünerová, Ph.D.

Bakalářská práce studentky Vladislavy Ruskové obsahuje celkem 54 stran a 2 přílohy. Úvodem studentka referuje o problematice pacientů ve vegetativním stavu a v následně vytyčuje cíle bakalářské práce. Teoretická část seznamuje jak s anomií centrálního nervového systému, tak se základy neurofyzologie. Podrobně popisuje neuronální dráhy a reflexní podklady. Ve třetí kapitole se věnuje poškození centrálního nervového systému, jeho etiologii a následkům a objasňuje jak druhy poruch vědomí, tak i skórovací systémy. Zvláštní pozornost zde věnuje vysvětlení pojmu vegetativní stav, kde porovnává jak českou, tak mezinárodní nomenklaturu. V kapitole včasná neurorehabilitace popisuje základy neuronální plasticity a objasňuje funkci multidisciplinárního týmu rehabilitačního procesu. Neopomíná obrátit pohled též na používání mezinárodní klasifikace ICF a také na možnost využití fázového modelu rehabilitace. Následně se specializuje na cíle a zásady neurorehabilitace pacienta ve vegetativním stavu. Popisuje principy a metody používané v neurehabilitaci, příkladně Bobathův koncept, bazální a multimodální stimulaci, které tvoří základ rehabilitace těchto pacientů. V praktické části studentka uvádí 2 kazuistiky, které získala během své praxe na klinice Rehanova v Kolíne n Rýnem. Zvláště seznamuje čtenáře s poměrně obsáhlou formou vyšetření pacienta, pro kterou vytvořila zvláštní formulář. Zápisy z jednotlivých terapií jsou oproti tomu z mého hlediska velmi stručné, i když obsahují základní informace. Závěrečné hodnocení terapie pacientů je provedeno souhrnem pozorování pacienta během terapie a obsahuje jak posouzení průběhu, tak i doporučení pro další terapeutické kroky. Diskuse práce je bohužel velmi krátká a neobsahuje žádné citace literatury. Celkový počet literatury obsahuje 14 bodů, dalších 10 jsou doporučení internetových stránek, příloha č.1 vysvětluje použité zkratky, příloha č.2 obsahuje studentkou vytvořený formulář.